

近300家企业参展 8个项目现场签约88.8亿元 第十一届四川旅博会在峨眉山市开幕

4月25日,第十一届四川国际旅游交易博览会(以下简称“旅博会”)在四川乐山峨眉山市开幕,2025“安逸四川 玩转天府”文化和旅游消费季同步启动。

自2014年在乐山市举办首届旅博会以来,至今已成功举办十届。经过十年的打造提升,旅博会持续发挥了城市宣传营销载体、产业招商引资平台、政府对外交流合作窗口的作用,实现了“以会促投、以会促宣、以会促建”的目标。

本届旅博会设置了开幕式、主题交流活动、专业洽谈会等6大主体活动和10大配套活动。展区总面积超过3万平方米,汇聚近300家参展商家,邀请乌兹别克斯坦、吉林省、重庆市武隆区分别作为主宾国、主宾省和主题市。

开幕

6大环节全方位展示文旅魅力

25日上午10点,随着裸眼3D激光雕刻秀配合实景画面,将四川文旅特色资源一一展现,旅博会开幕式拉开帷幕。

开场、致辞、推介、发布、签约、启幕6大环节,依次推出。多次登上热搜的“峨眉女子功夫团”也随师兄弟们登台,进行峨眉武术展演,点燃现场气氛。

推介环节中,主宾国乌兹别克斯坦和主宾省吉林省分别进行文旅推介,并

通过特色舞蹈展现各自的文旅特色。

发布环节以两位外国游客情景对话的形式,串联起5大发布环节,发布中国银行pandapass卡、四川银行pandapay卡等入境游新产品和十条低空旅游航线等。

签约环节,巴蜀文旅走廊音乐基地项目、峨眉山·灯彩文化旅游度假区项目、资阳文旅数字化项目、兴文石海全景沉浸式演艺科普场景提升项目等8个项目成功签约,总金额高达88.8亿元。

开展

超3万平方米展区汇聚近300展商

开幕式后,超3万平方米展区,汇聚近300家展商的旅博会展同步开展。

记者注意到,今年旅博会设置“文博创意展区”,邀请故宫博物院打造了458平方米的“故宫展厅”。

该厅以“传承与创新”为主题,通过故宫文物南迁历史展示、文创与出版、数字故宫、非遗与社教互动体验等,全方位展现故宫承载的中华优秀传统文化的魅力。

同时,为推进三星堆金沙一体化宣传,三星堆博物馆与金沙遗址博物馆携手亮相旅博会“四川文博专区”,推出三星堆机器狗、文物裸眼3D等众多创意应用场景,全方位展示文物文化与科技、演

艺、影视等融合发展的丰硕成果。

此外,低空飞行展区、旅游装备展区、四川文旅展区、银发旅游展区、天府美食展区等十大专业展区,也是科技与文化并存,等待游客前往体验。

开玩

730余场文旅消费促进活动等等你来

旅博会结束后,四川将迎来五一和端午假期文旅消费高峰期,全省已精心准备了丰富多彩的文旅盛宴。

据介绍,为满足游客多元化需求,四川将聚焦6大主题,在全省范围内推出730余场精彩纷呈的文旅消费促进活动,助力市民游客度过难忘假期。

紧抓“哪吒”热点,四川将推出一批国风国潮新产品、新线路,举办国风嘉年华、2025 闰中汉服纪等180余场特色活动;围绕春晚走红的四川原创歌曲《玉盘》,推出一批民谣山水游新产品,精心打造“山歌响起的地方”——山歌共创展演、“你好,泸州”音乐节等80余场活动,让游客在山水之间感受四川音乐的独特魅力。

结合在川拍摄取景的热播影视剧《白色橄榄树》《小小的我》《熊猫计划》《家里家外》等,首发文化光影、烟火都市穿越等一批影视打卡主题线路,举办乐

山郭沫若戏剧文创园民俗展演、雅安《熊猫归来》等180场“影视+”活动;聚焦夜间经济,不断提升“夜游锦江、夜游涪江、夜游嘉陵江、夜游釜溪”等文化内涵,举办自贡恐龙国际灯会等90场特色夜间活动,打造灯光秀、夜市、夜间演艺等多彩夜生活。

针对“一老一小”特殊群体,推出一批银发游、亲子游等特色产品,举办5·18博物馆日、自贡方特·经典动漫等140余场活动,满足家庭游旅游需求;围绕2025中国汽车登山锦标赛(遂宁站)等国际国内重大赛事,推出一批“跟着赛事去旅行”新线路,举办50余场赛事旅游主题活动,为喜爱体育和户外活动的游客提供全新旅游体验。

据介绍,四川还将全力推出系列文旅惠民措施,让利于民、惠及游客。五一期间,全省各地将通过“财政补贴+市场联动”发放各类文旅专项消费券6800余万元;联动中国银联四川分公司拟投入1100余万元权益资金,推出“百城百区”金融系列惠民产品;联动中石化四川分公司,创新推出“百城千站”优惠政策,预计惠民补贴1000万元;联动四川银行和同程等OTA平台,投入惠民补贴2200余万元,开展“百城惠游”等活动。

华西都市报-封面新闻记者 杜卓滨

理小路春启:四川版“独库公路”五一畅行

华西都市报讯(记者 王祥龙)4月26日,“理小路 游理想城”2025理小路春启&环保公益行动在阿坝州理县举行。记者从现场获悉,理小路在当天迎来春启后,将于五一假期正式开启。届时,旅游车辆可畅行理小路,感受四川版“独库公路”的独特魅力。

国道662线理县至小金县段于2024年6月正式通车,道路全长95公里,地处米亚罗省级自然风景保护区和四姑娘山自然风景保护区的接合部。这条被大家称为“理小路”的公路串联起了毕棚沟、四姑娘山等景区,从海拔2000米至3600米的高原生态带穿过,因为沿途风光旖旎,集雪山、森林河谷、冰川、草甸等川西经典元素于一体,被大家誉为“四川人自己的独库公路”,是目前四川最热门的公路打卡点之一。但由于地处川西高原,沿线海拔高、气温低、雨雪多,道路伴长大下坡,弯道多且弯道半径小,入冬以来冰雪恶劣天气频发,昼夜温差大、道路积



理小路雪山风光。理县县委宣传部供图

雪结冰严重、行车环境十分复杂,安全风险隐患极高。为此,理县交通运输局、理县公安局从今年1月4日开始,对国道662线理小路(理县段)实施冬季道路交通管制。

阔别近4个月,自驾游爱好者心心念念的四川版“独库公路”终于迎来春启。据理县县委相关负责人介绍,4月26日理小路春启活动举行后,5月1日,理小路将迎来全面开通。

活动启动仪式现场,志愿者发出“美丽公约”,倡导广大游客在旅行中共同践行美丽公约,保护地球的生态环境。志愿者还开启“进山净山”行动,清理沿途垃圾,保护自然环境。

理县县委相关负责人介绍,理县作为阿坝州“自驾之州”战略的先行示范区,依托“理小路”独特的生态文化走廊,打造川西首个“自驾+生态+产业”融合标杆,将理小路从地理通道升为品牌高地,为阿坝州全域旅游注入“流量引擎”。

经过9个月抢修 乐山金口河大峡谷 “水上公路”恢复通车

华西都市报讯(记者 杜卓滨)4月26日,乐山金口河大峡谷景区的“水上公路”,经过9个月的奋力抢修,恢复通车运行。

“水上公路”位于G245国道金口河区境内,以其独特的山水景观吸引了众多游客。这条公路作为金口河区的重要交通枢纽和经济大动脉,贯穿整个金口河,沿途风光旖旎,分布着大渡河金口河大峡谷、铁道兵博物馆等一系列景点,成为金口河区一道亮丽的风景线。

该路段在2024年7月因极端天气导致宝水溪二号桥桥梁损毁,丧失通行条件,为群众和游客出行带来了极大的不便。历经9个月的奋力抢修,现已全面恢复通行条件。通车当日吸引了众多游客拍照打卡,用镜头记录下“水上公路”山水相映、车行碧波的独特景观和金口河大峡谷的秀丽风光。



乐山金口河大峡谷景区的“水上公路”。图据金口河融媒体中心

五一来成都看“花花”请注意!

成都熊猫基地周边道路实施机动车预约通行

华西都市报讯(记者 杨博)4月25日,记者从成都市公安局交管局获悉,在五一期间对成都大熊猫繁育研究基地(以下简称“熊猫基地”)周边道路实施机动车预约通行等管理措施。

具体如下:

5月1日至5月5日每日7:00-16:00,熊猫基地南门(老园区)周边道路实施机动车预约通行管理措施。

熊猫基地南门(老园区)预约通行管理的道路为:熊猫大道(翠竹巷至蜀龙路)、翠竹巷、楠竹巷、绿竹巷、箭竹路等道路。

每日预约时段分为7:00-10:00、10:00-16:00。其中:7:00-10:00为

提前预约时段,提前3天开放预约通道;10:00-16:00为实时预约时段,根据当日道路交通实际和停车场实时泊位情况,临时开放预约通道。

9座及以下小型客车,通过微信关注“蓉e行”公众号,根据系统提示完成通行预约;预约成功后,允许按预约时段进入通行管理区域,超过预约时段未到达的,当天预约失效,离开时间不受限制。

网约车、预约道路区间车、公交车、出租车、载货汽车、警车、消防车、救护车、工程抢险车、专项作业车、10座及以上客车,不受本通告限制。

未预约车辆禁止驶入预约通行管理道路。

5月1日至5月5日每日7:00-16:00,熊猫基地西门(扩建区)周边道路实施临时交通管制,公安机关交通管理部门将根据交通组织调整情况,在相关道路设置、更新交通信号。

熊猫基地西门(扩建区)未配建自驾车停车场,为公共交通出行游客的主要出入口。游客乘坐地铁3号线至西部战区总医院(熊猫基地)站,换乘专用摆渡车(车程约3分钟)可直达景区。

玉垒路(蓉都大道天回路至翠微路段)禁止机动车通行(区间车、公交车、警车、消防车、救护车、工程抢险车、专项作业车除外)。原经玉垒路通行的机动车可以通过银杏园路绕行。